

# 美国政客们打着“普世价值”的旗号 为推行霸权主义寻找借口

新华社北京6月7日电 最近，美国一些政客和媒体再次煽动“舆论妖风”，围绕涉港、涉疆等议题对中国内政横加干涉，捏造和传播所谓“种族灭绝”“强迫劳动”等弥天谎言。他们打出的幌子很“光鲜”：为了维护所谓“人权、自由”。

这是许多年来，美国政客们用滥的套路：打着“普世价值”的旗号为其推行霸权主义寻找借口，攻击甚至颠覆不符合其意愿和利益的他国政权，以获取战略利益和战略资源。

请看，多年以来，在“普世价值”的幌子下，美国政府对世界做了多少“好事”！他们对伊拉克、叙利亚等多国发动战争，造成难以计数的平民死伤；他们在西亚北非等多个地区大搞“颜色革命”，输出政治动荡；他们以意识形态划界，搞所谓“自由世界”的“小圈子”，破坏国际团结合作……“自由啊自由，多少罪恶假汝之名以行”，法国罗兰夫人18世纪发出的感叹，堪称当代美国霸权诸多“杰作”的最好注脚之一。

再请看，美政客们口口声声宣扬维护“人权、自由”，但他们在自己国家做到了吗？不仅没有，许多时候恰恰成为“最佳反面教材”。漠视生命、抗疫不力，致使近60万美国民众在新冠疫情中失去生命；美国政府声称维护“宗教自由”，但穆斯林群体在美国遭遇的歧视日趋严重，50%的穆斯林表示“近年来在美国做一名穆斯林变得更加困难”；种族歧视问题更是积重难返，非洲裔、亚裔等少数族裔群体长期受到系统性不公待遇。“普世价值”根本遮不住美国人权记录的斑斑劣迹。

事实是最好的教科书。历史和现实让人们看清，美国宣扬和推广所谓“普世价值”，不过是美国推行全球战略的重要手段，给世界带来的哪是什么“价值”，简直是无穷的灾难！

人类需要和平稳定而不是战争动荡，世界需要合作共赢而不是恃强凌弱，文明需要交流互鉴而不是唯我独尊。国际社会不需要为霸权主义清场开道的所谓“普世价值”，需要的是真正有利于促进全

球福祉、凝聚各方合力前行的“全人类共同价值”。

全人类共同价值的内涵是和平、发展、公平、正义、民主、自由，它符合世界各国人民的共同追求，顺应人类社会发展的时代潮流，是人类价值理念在不同时期、不同民族、不同国家之间形成的最大公约数。全人类共同价值是促进世界发展和进步的正确道路，是真正维护人权自由、实现持续繁荣的必由之路。

作为负责任大国，中国坚定践行全人类共同价值理念，为维护和拓展全人类的共同利益作出重要贡献。人类命运共同体等中国理念、中国智慧，在全球范围内引发共鸣，得到越来越广泛的认同。从积极开展国际抗疫合作，到坚定维护世界和平，从推动“一带一路”建设持续深入，到为国际减贫事业作出突出贡献，中国言必信、行必果，行动之实举世瞩目。

世界不需要虚伪的“普世价值”，践行“共同价值”方是人间正道。

## 孟加拉国批准 中国科兴新冠疫苗 在孟紧急使用

新华社达卡6月6日电 孟加拉国药品管理总局6日批准中国北京科兴中维生物技术有限公司研发的新冠灭活疫苗“克尔来福”在孟紧急使用。

这是孟加拉国批准在该国紧急使用的第二款中国新冠疫苗。孟政府于4月底批准中国国药新冠疫苗在孟紧急使用，并于5月下旬首次组织当地民众接种中国国药新冠疫苗。

孟加拉国1月下旬启动新冠疫苗接种工作。据孟卫生部公布的数据，截至目前该国已接种新冠疫苗约900万剂。除两款中国新冠疫苗外，孟加拉国还批准了俄罗斯“卫星V”等3种新冠疫苗在该国紧急使用。

据孟卫生部6月6日公布的新冠疫情数据，该国前一日新增确诊病例1676例，累计确诊810990例；新增死亡病例38例，累计死亡12839例。

## 乌干达重启防疫封锁 以遏制第二波疫情

新华社坎帕拉6月6日电 乌干达总统穆塞韦尼6日晚宣布，为遏制第二波新冠疫情蔓延，将从6月7日起重启部分防疫封锁措施，包括学校停止面授课程、暂停集会等，为期42天。

穆塞韦尼当晚就乌新冠疫情影响发表全国电视讲话时宣布，为阻遏疫情，从6月7日起所有中小学和大专院校停止当面授课；所有教职员工停课期间必须接种新冠疫苗；暂停公共集会；婚礼、葬礼参加人数限制在20人以内；所有体育比赛均不接纳观众；每晚9时至次日凌晨5时30分宵禁。

去年暴发第一波新冠疫情后，乌干达严格采取防疫封锁措施，后根据新增病例减少程度逐步“解封”。但从今年5月起，乌干达出现第二波新冠疫情，新增病例逐渐攀升，较为年轻的感染者大幅增加，学校内聚集感染者有所增加。

穆塞韦尼说，第二波疫情中感染者中死亡和危重病例所占比例高于第一波时；受新一波疫情影响最严重的群体年龄段是20岁至39岁，10岁至19岁的感染者也明显增多。

据乌卫生部疫情数据，截至6日累计确诊52935例，累计死亡383例，累计治愈47760例。

## 中企承建埃塞俄比亚 糖厂正式投产

6月6日，在埃塞俄比亚阿姆哈拉州，中埃双方代表在糖厂参观。

中国机械工业集团中工国际工程股份有限公司承建的埃塞俄比亚贝雷斯1号糖厂项目出糖庆典仪式6日在该国北部阿姆哈拉州举行。据介绍，该项目建成后每年可产精糖20万吨，并创造近万个工作岗位，对该地区乃至埃塞俄比亚经济增长提供助力。 新华社发



中国驻英国大使馆发言人表示

## 所谓“维吾尔特别法庭”既不合法，更不可信

新华社伦敦6月6日电 中国驻英国大使馆发言人5日表示，所谓的“维吾尔特别法庭”既不合法，更不可信，只不过是少数人炮制的又一场反华闹剧，其最终目的就是“以疆制华”。

“维吾尔特别法庭”4日至7日在伦敦举行“听证会”，企图指控中国新疆存在侵犯人权的“种族灭绝”。

发言人指出，这个所谓的“法庭”，根本不是大家所理解的“司法机构”，不过是别有用心的人自己拼凑出来的伪法庭，毫无严肃性和权威性，其设立根本没有法律依据。

发言人说，这个伪法庭纠集了一批以反华为职业、靠反华谋生的人。其最大金主是鼓吹新疆分裂主义的“世维会”。所谓“专家”和“证人”中包括澳大利亚战略政策研究所、郑国恩等长期散布涉疆谎言的机构、人员，也包括被多次揭露过的、编造子虚乌有的所谓“迫害事件”的“演员”。

发言人指出，据报道，所谓的“庭长”杰弗里·尼斯曾是英国资深的特工人员，2019年担任过所谓“中国法庭”的“庭长”，导演了一出抹黑攻击中国的闹剧，是有名的滥诉专业户，同各种反华势力关系

密切。

发言人说，这个伪法庭带着“有罪推定”立场，无耻地对一个世纪谎言进行“听证”，妄图以此给新疆扣上“种族灭绝”的帽子，这完全是对国际法秩序的严重践踏，是对真正“种族灭绝”受害者的严重亵渎，更是对新疆2500万各族群众的严重挑衅。

发言人指出，这样一群人炮制的所谓“审判”，不过是为散布谣言的丑恶行径张目而已，改变不了新疆稳定发展、欣欣向荣的大好局面，改变不了新疆各族群众安居乐业、幸福生活的美好景象。